
 Nome : .........................................................................................................................................................................................
 Data :............................................................................................................................................................................................

O Indio e o Europeu
Língua : conjugação

I. Conjugue TODOS os verbos entre parênteses no PRESENTE do indicativo (Pense nos acentos !):

1. Por que vocês, Europeus, (VIR) ……………….. buscar lenha de tão longe para se aquecerem? Vocês
não (TER) ……………… madeira em sua terra?

2. (POSSUIR) ……………… muita, mas não dessa qualidade. E não a (QUEIMAR) ………...…….……,
mas (EXTRAIR) …………...………  tinta dela.

3. E (PRECISAR) ……………… muito dessa tinta?

4. Sim. No nosso país, (EXISTIR) ……………… negociantes que (FABRICAR) ………..…………  panos,
facas, tesouras e outras mercadorias e um só deles (COMPRAR) ………..………… todo o pau-brasil com
que muitos navios (VOLTAR) ………..………… carregados.

5. Mas esse homem tão rico de quem você (FALAR) ………..………, não (FALECER) ………..…………? 

6. Sim, (MORRER) ………..………… como os outros.

7. E quando (MORRER) ………..…………, para quem (FICAR) ………..………… as riquezas que ele
(AMONTOAR) ………..………… ?

8. Para seus filhos, se os (TER) ………..…………. ou para os irmãos ou parentes mais próximos.

9.  Agora  (VER)  ………..…………  que  vocês  (SER)  ………..…………  loucos,  pois  (ATRAVESSAR)
………..………… o mar,  (SOFRER)  ………..………… grandes  incômodos e  (TRABALHAR)  ………..
………… tanto e (JUNTAR) ………..………… riquezas para seus filhos ou parentes! 

10. A terra que (NUTRIR) ………..………… vocês não (SER) ………..………  suficiente para alimentar a
eles também?

11.  (TER)  ………..…………  pais,  mães  e  filhos  a  quem  (AMAR)  ………..…………  mas  (ESTAR)
………..………… certos de que depois da nossa morte, a terra que nos nutriu também os nutrirá.
Por isso, (DESCANSAR) ………..………… sem maiores cuidados.

II. Conjugue os verbos entre parênteses no PASSADO, escolhendo os tempos que convêm :

Os Europeus  (VIR)  ………………..  buscar  madeira  de  muito  longe.  Eles  (POSSUIR)  ………………

muita, mas não da mesma qualidade. Não a (QUEIMAR) ………...…….……, mas (EXTRAIR) …………...

………   tinta  dela.  (PRECISAR)  ………………  muito  dessa  tinta  porque  na  Europa  (EXISTIR)

………………  negociantes  que  (FABRICAR)  ………..…………   panos,  facas,  tesouras  e  outras

mercadorias e um só deles (COMPRAR)  ………..………… todo o pau-brasil  com que muitos navios

(VOLTAR)  ………..…………  carregados.  As  riquezas  que  ele  (AMONTOAR)  …………...………...…

(SER)  ………..…………  destinadas  à  Coroa  portuguesa.  Ao  ver  dos  Índios,  eles  (SER)  ………..

…………  loucos,  pois  (ATRAVESSAR)  ……………...…………  o  mar,  (SOFRER)  ………..…………

grandes incômodos e (TRABALHAR) …………..………… e (JUNTAR) ………..………… riquezas, para

quê, e para quem...! Os indígenas (ESTAR) ………..………… certos de que depois da morte, a terra que

os  nutriria  também nutrirá  os  descendentes.  Por  isso,  (DESCANSAR)  ………..………… sem maiores

cuidados.


